

健康专刊

患了哮喘病别轻信“祖传秘方”

本报5月7日讯(记者 张牟幸子 通讯员 姜红) 5月5日是第17个世界防治哮喘日,今年的主题依旧是“哮喘是可以控制的”。哮喘是目前全球最常见的慢性疾病之一,据估计中国哮喘患者近2000万。哮喘也是儿童期最常见的慢性疾病,如不积极治疗,儿童哮喘中约1/3-1/2的人可迁延至成人。但是许多哮喘患者得病后并不进行规范的治疗,而是迷信一些“祖传秘方”,导致病情加重。

近日,市民王先生带着刚上初中的女儿来到市人民医院呼吸内科就诊,经过医生的详细检查,发现王先生的女儿患有哮喘,并且病情已经比较严重。医

生询问得知,王先生的女儿患有哮喘已经有两三年的时间,刚开始并不严重,吃过药之后慢慢就好了,但是后来又反复发作,为了根治女儿的哮喘,王先生带着女儿去了北京一家私立医院就诊,还听信了社会上一些非法行医者所谓“包治百病”的说法,给女儿买了他们宣传可以根治哮喘的“祖传秘方”。据王先生介绍,刚开始吃这些药的确管用,女儿的哮喘很快就好了,但是过一段时间后又再次发作,这次发作的比较厉害,就带着女儿来医院看看。因为病情比较严重,王先生的女儿必须要住院治疗。

市人民医院呼吸内科副主任医师于立萍介绍,像王先生这

种迷信社会上那些“祖传秘方”的人在他们接诊的患者中非常多,其中不乏一些高学历的年轻人,“目前为止,现代医学的发展水平还无法彻底根治哮喘,我们会向哮喘患者及其家属说明这一点,但是社会上有一些非法行医者,在没有任何科学依据的情况下,不负责任地向哮喘患者承诺只要服了他们的药,可以保证在几个月内彻底治愈哮喘,以后不再发作,这些人都会说这些药是什么祖传秘方,灵丹妙药,其实常常是把一些能够治疗哮喘的单味中药研成粉末,再加上氯茶碱、强的松等,装入胶囊中,许多哮喘患者就花很多钱买他们的药,结果不仅没有根治哮喘,

反而还引发了一系列不良反应,由于患者不清楚胶囊中到底含有哪些成分,所以很难保证用药后不出现各种不良反应。”

于立萍告诉记者,许多哮喘患者已经习惯于哮喘发作时去医院看病,一旦病情得到控制,就认为病已经好了,于是便不再继续用药,“结果再次吸入过敏原或是发生病毒性上呼吸道感染哮喘就再次复发,很多患者就觉得是因为上次没治好,反复几次后就去寻找一些偏方、秘方,以为可以根治哮喘,其实哮喘缓解期仍然需要继续治疗,只要坚持用药把炎症控制住,才能保证哮喘不再复发。”

于立萍还介绍,很多所谓

相关链接

夏季也要预防哮喘

很多人以为春季是哮喘的高发季节,过了春天就没什么问题了,市人民医院呼吸内科副主任医师于立萍介绍,随着夏天到来温度升高,哮喘也一样会发作,如果夏季不做好哮喘的预防工作的话同样会导致哮喘疾病的发作,“夏天来就诊的哮喘患者也很多。”

夏季诱发哮喘的因素多分布在室内,因此哮喘患者对自己的卧室、办公室等经常活动的场所应格外注意。尘螨也是室内诱发哮喘的主要因素之一。尘螨及其

排泄物是极强的过敏源,肉眼不可见的尘螨分布在衣服、床褥、地毯甚至空调机箱内,时刻威胁着哮喘患者的健康。

空调一直是哮喘患者的大忌,长期呆在空调房内,人体的应激能力减弱,对冷热刺激的接受度降低,更容易导致哮喘发作。而且空调主机内为尘螨的生长繁殖提供了温床,尘螨随气流进入室内,也为哮喘的发作埋下隐患。

夏季哮喘发作的室外因素主要是风媒花粉。花粉过敏是哮喘

发作原因中仅次于尘螨的一种,夏季百花怒放,各种花粉弥漫在空气中,稍不注意即会过敏,让哮喘患者防不胜防。

患者外出时尽量避免到植被较多的地方,最好能通过过敏源检查确认自己对哪些花粉过敏,在外出时应尽量带上口罩。

除了以上措施,于立萍还表示,患者一旦发病,一定要去正规医院接受规范治疗,避免延误病情。

(本报记者 张牟幸子 整理)



滨州市中心医院

多措施提高护理质量

本报5月7日讯(记者 张牟幸子 通讯员 李聪) 为贯彻落实卫计委、中医药管理局《关于进一步深化优质护理服务、改善护理服务的通知》,进一步提升护理人员服务能力,在5·12国际护士节到来之际,滨州市中心医院护理部组织开展了护理技术操作竞赛活动,并在全院开展护理人员志愿服务活动。

为了增强护理人员临床综合技能,提高整体护理质量,这次护理技术操作竞赛活动分为预赛、决赛两个阶段,预赛由各科室组织,决赛由护理部组织。此次竞赛得到了各科室的大力支持和全院护理人员广泛参与,参赛人员结合临床,模拟临床进行实战演练。各参赛选手按照比赛规则,现场抽签决定顺序,现场进行用物准备,参赛选手各自完成静脉输液和鼻饲两项操作技术。

在整个比赛过程中,不仅要求选手的技术娴熟,动作稳当,而且还要体现与病人沟通的技巧。现场气氛紧张有序,选手们整



洁的仪表,规范的操作技能和充满人文关怀的温馨话语,充分展示着医院护理人员的职业素养及技能水平。

而开展的护理人员志愿服务活动则得到了全院护士长大力支持,青年护理志愿者踊跃报名,自2015年5月1日开始,每天上午临床科室三名护士利用自己休班时间进入门诊岗位,为患者提供问询解答、健康宣教、导诊、助诊等志愿服务。

此项活动的开展,不仅缓解了门诊服务压力,提高了服务质量,同时也培养了青年护理人员爱院如家、无私奉献的职业精神。

滨州慈铭体检中心引进贝克曼AU680全自动生化分析仪,贝克曼AU680全自动生化分析仪可检测项目:



1.肝功能检查:包括谷丙转氨酶、谷草转氨酶、γ-谷氨酰转肽酶、碱性磷酸酶、总蛋白、白蛋白、总胆红素、直接胆红素

素、胆碱酯酶、前白蛋白、乳酸脱氢酶等

2.肾功能检查:包括尿素氮、肌酐、尿酸、血糖等。

3.血脂分析:包括总胆固醇、甘油三酯、高密度脂蛋白胆固醇、低密度脂蛋白胆固醇、载脂蛋白A1/B、等。

4.血糖检查。

5.其它:如心肌酶、糖化血红蛋白等生化项目,检测效果较理想,可扩展其它免疫比浊测定项目等。

“感恩五月,慈铭体检母亲节送健康”

活动主题:

感恩,是中华民族的优良传统,“乌鸦反哺”的性灵原态,让我们感悟到作为人的重要表征,漂泊在生活的经纬里,总有千丝万缕的情感把我们支撑,如果我们能够把他们一一解开,就会发现,60%以上的是属于母亲的。滨州慈铭体检自成立以来,一直将中国圣贤文化有效地扎根到滨州慈铭体检的企业文化和运营之中,特别是对孝文化的传承与创新。滨州慈铭体检传承中华民族的传统美德,凝聚和提升孝母感恩的良好道德风尚,充分发挥我院的优良传统感恩教育,特推出母亲节系列活动。



活动内容

一、母亲节,为80名母亲免费体检送健康活动

母亲节到来之际,滨州慈铭体检推出关爱母亲活动,5月9日为80名母亲(50周岁以上)免费体检,当天登记,先到先得,满额截止(活动当天,母亲需携带身份证到前台登记)。登记后,体检有效期为一周,体检人员需在规定时间内预约,体检截止日期为2015年5月16日12:00。预约电话:0543-3062688

体检项目:

体检套餐	项目	价格
感恩套餐	中医十二经络、免费早餐、一般情况、内科检查、外科检查(女)、眼科常规检查、耳鼻喉科检查、口腔科检查、妇科常规检查、女性盆腔彩超、乳腺彩超、血常规、尿常规、静脉采血、生化8项。	563.00

二、感恩母亲节,80名之外七折优惠活动

为惠及更多的市民朋友,

5月9日活动当天除免费体检外,特推出以下活动:

①充值卡七折优惠活动,面值分别为1000元、2000元、3000元、5000元;

②女性自选体检项目七折活动。

以上两项活动限2015年5月9日 8:30-16:30,选项有效。滨州预约咨询电话:0543-3062688